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В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в преддверии и в дни новогодних каникул, в период с 21 декабря 2022 года по 8 января 2023, в МОУ детском саду №385 были организованы профилактические мероприятия «Внимание-дети! Зимние каникулы».
     Для проведения профилактических мероприятий, педагогами МОУ были подготовлены наглядные и дидактические пособия, буклеты для родителей. С 22 декабря по 30 декабря  с детьми ежедневно проводились   «Минутки безопасности», сюжетно - ролевые игры («Мы по улице идем», «Везем Машу в детский сад», «Знаки на дороге», «Пешеходы»), подвижные игры («Цветные автомобили», «Светофор», «Передай друг другу жезл», «Регулировщик», «Водители и пешеходы», «Красный-зеленый»), дидактические и настольно-печатные игры («Найди отличия», «Собери светофор», «Четвертый лишний», «Какой знак» и др.). В ходе образовательной деятельности решались такие проблемные ситуации как: «Как ты поступишь в автобусе», «Если сломался светофор», «Если горка рядом с дорогой».  
     Для старших дошкольников была проведена викторина «Зимние опасности на дороге», а так же организован просмотр  мультипликационных фильмов  по правилам дорожного движения в зимний период. 
     В вопросах соблюдения детьми правил дорожного движения, культуры поведения в транспорте родители должны быть примером, поэтому на них лежит большая ответственность. Только в содружестве детского сада и семьи можно выработать у детей необходимые навыки культуры поведения на улице, ту дисциплинированность, которая побуждает их подчиняться порядку. В этих целях с родителями были проведены просветительские беседы «Организация зимнего отдыха детей», «Световозвращающие элементы», «Зимние забавы», «Посещение массовых мероприятий в новогодние праздники», «Безопасность детей», педагогами групп были обновлены уголки безопасности, информационные стенды,  организованы очные и дистанционные консультации (Viber, WhatsApp), оформлены информационные буклеты:  «Ребенок в машине», «Вы, ребенок и автомобиль», «Как привить ребенку эталон безопасности на дороге», «Переходим дорогу правильно», «Пристегни самое дорогое». 
Работа по профилактике ДТП отражена в календарных планах работы каждой возрастной группы. В целях повышения эффективности работы по данному направлению вопросы профилактики ДТП и изучения ПДД рассматриваются на родительских собраниях.    
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